



中国女排十夺“三大赛”冠军

升国旗 奏国歌 向新中国70华诞献礼

据新华社日本大阪9月29日电 在29日结束的2019年女排世界杯赛上,中国女排以11战全胜的成绩夺得了她们在奥运会、世锦赛和世界杯“三大赛”上的第十个冠军,以升国旗、奏国歌的形式向新中国成立70周年华诞献礼。

在中国女排赢下2019年世界杯赛的最后一场比赛之后,中国队队长朱婷和主教练郎平的情绪终于都释放了出来。

朱婷开心地笑了。几分钟之前,当终场的哨声响起,提前被换下场的朱婷和丁霞、龚翔宇等几位首发球员冲进场内,双手向前扑倒在地,庆祝中国女排获得的第十个“三大赛”冠军。朱婷告诉记者,这个庆祝动作是临时设计

的,对她而言,这样的庆祝已经是“放开了”。

在当天的比赛中,中国队5名首发的攻手得分全部上双,朱婷得12分排在第三位,而中国队赢得酣畅淋漓。

在第三局后半段被换下场之前,朱婷始终保持高度的专注,没有丝毫的松懈。她解释说:“认真对待对手也是认真对待自己,也是对自己职业的一种尊重。”

在世界杯期间,有很多球迷很关心朱婷手部的伤势,朱婷向他们和广大球迷表示感谢。

“很感谢他们,进国家队之后大家都很支持我,我也希望我在这里能够更开心。当然大家关心我的手,没有太大问题,因为现在比赛已经结

束,也可以好好休息一段时间了。”

新中国即将迎来70周年华诞,朱婷也送上了自己的祝福。

她说:“我们一直通过微博(等平台)看一些小的视频,很震撼,听到国歌,脚步声,内心有种油然而生的(自豪)感觉。这次夺冠是对祖国的献礼,祖国的伟大也成就了我們。”

中国队在1981年第一次夺得世界杯冠军时,现任主教练郎平还是队员。38年过去了,在率队完成11连胜之后,此前一直冷静、严肃的郎平落泪了。在混合区接受电视采访的时候,郎平回答问题到一半的时候说:“其实挺难的……”随后,就说不下去了。

不久,58岁的郎平整理好自己的情绪,出现在新闻发布会上。

谈起1981年中国女排首夺世界“三大赛”冠军时,郎平说:“我那时候才20岁,38年过去了,没想到我还会站在这里,应该说大阪是个福地。”

郎平解释说,她之所以情绪有点激动,是因为“想放假了”。“今天的比赛是(世界杯)最后一场,也是今年的最后一场比赛,所以太高兴了,主要是想马上能放假。”

中国女排今年的集训是从2月10日开始的。经过7个多月的训练和比赛,中国队用冠军为这一年的付出完美收官。

摔跤世锦赛邓志伟获奥运资格

□记者 王建
通讯员 宋莹 报道
本报讯 近日,我省自由式摔跤名将邓志伟在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行的2019年世界摔跤锦标赛男子125公斤级比赛中获得第五名,一举拿下2020年东京奥运会的人场券。

全国跳水锦标赛我省小伙出彩

□记者 王建
通讯员 孔军 报道
本报讯 日前,2019年全国跳水锦标赛暨东京奥运会、2020年跳水世界杯选拔赛在烟台市游泳跳水馆举行,在男子个人全能决赛中,我省选手练俊杰、台晓虎包揽冠亚军。此外,在9月23日进行的男子双人10米跳台决赛中,练俊杰和陕西队的杨昊搭档夺得冠军。

威海“铁三”系列赛举办十二载

□记者 王建
通讯员 朱旭 报道
本报讯 近日,“威海南海杯”2019年威海铁人三项世界杯暨2019威海超级铁人三项系列赛成功举办。来自39个国家和地区的920名“铁人”汇聚于半月湾铁人三项赛场,为观众奉献了一场精彩难忘的视觉盛宴。这是威海市连续第12年举办铁人三项系列赛事。

职业助公益走进日照高校

□记者 王建
通讯员 于爱丽 报道
本报讯 9月25日至27日,2019“职业助公益健康齐鲁行”志愿服务在山东体育学院日照校区举行。本次志愿服务由山东体育学院牵头,在日照多所高校选拔100名优秀贫困生,免费进行体育职业技能培训,提升健身水平和就业能力,后续还将进一步在日照各高校探索“学历证书+体育职业技能证书”人才培养模式,预计将有5500名学生受益。

环滨州黄河风情带国际公路自行车赛举行

□记者 李剑桥
通讯员 董会青 报道
本报讯 近日,2019环滨州黄河风情带国际公路自行车环黄河赛在滨州举行。这是滨州市刻意打造的重量级品牌赛事,也是我省又一新锐品牌赛事。22支国际职业车队在两天的时间里分别参加了全程108公里的绕城赛和全程221公里的环黄河赛。

滨州市沾化区下洼镇举办首届枣农运动会

□记者 李剑桥
通讯员 马国庆 报道
本报讯 9月23日,滨州市首届农民运动会启动仪式暨沾化区下洼镇首届枣农运动会在冬枣之乡下洼镇第一中学运动场举行,枣农们用独有的方式喜迎新中国成立70周年,庆祝“农民丰收节”。省体育科研中心也派出国民体质监测车为当地农民送去健康理念和健身指导,体育以其独有的方式助力乡村振兴。



1981年11月16日,第三届女排世界杯,中国队七战七胜,首次荣膺世界冠军,实现中国三大球的历史性突破,同时也开创了世界女排的新纪元。



1982年9月25日,第九届世界女排锦标赛,中国女排以15:1、15:5和15:11直落三局拿下秘鲁队,首夺世锦赛冠军。



1984年8月7日,中国队在洛杉矶奥运会的决赛中击败美国队,首次夺得奥运金牌,完成了大赛三连冠。



1985年11月17日,中国队七战全胜再次问鼎第四届女排世界杯,郎平激动地高高跳起。



2019年,中国女排出征日本,开启世界杯卫冕征程。初战横滨,中国队横扫俄罗斯和日本,前五场一局未失。转战札幌,中国队3:2从容击败巴西队的有力挑战,3:0“碾压”美国队,扫清了夺冠路上最大的两个障碍。决战大阪,中国队连克两大欧洲劲敌荷兰和塞尔维亚,提前一轮锁定了队史上第十座“三大赛”冠军奖杯。9月29日,中国队以十一连胜的战绩夺得冠军(上图)。

这一刻,我们热泪盈眶

纵观中国女排征战世界大赛的历史,每一次中国女排崛起称雄世界排坛,都是从世界杯夺冠开始。如今,中国女排又一次在世界杯上达成夙愿迈向新的时代,在新的征程里,从不言败的中国女排也必将给国人带来更多难忘的回忆。(图片均据新华社)



2015年9月6日,第十二届女排世界杯,中国女排时隔11年再夺三大赛冠军。



2016年8月20日,里约奥运会,中国女排迎战塞尔维亚队,在先失一局的情况下连扳三局,时隔12年再次获得奥运冠军。



1986年9月13日,第十届世界女排锦标赛,中国女排以3:1获胜,成就了“五连冠”的奇迹。



2003年11月15日,第九届女排世界杯,中国女排队员将主教练陈忠和高高抛起,庆祝胜利。



2004年雅典奥运会奇迹般夺冠,让中国女排有了载入史册的名字——“黄金一代”。

责任编辑 刘君 电话:(0531)85193407 Email:ljiun@dzwww.com



小兵英雄

□ 刘海栖

公大爷又往我挎包里塞了几个煮鸡蛋。这个我不能要。他们自己都舍不得吃鸡蛋,留着鸡蛋卖钱换油盐,说鸡屁股是银行。我说我都吃饱了!

王大娘故意嘟着嘴说,孩子,你惹大娘生气了!她还用枯枝般的手摸摸眼睛。

这些天,公大爷和王大娘对我们的照顾简直无微不至,给我们煮姜汤喝,烧洗脚水,半夜里还端着油灯过来,看我们有没有蹬了被子,把宋副科长他们也当成了孩子!

宋副科长临走时,把他的两件宝之一狗皮褥子送给王大娘。

公大爷和王大娘死活不要。

宋副科长故意说:“好吧,你们要是不收下,就不要认我们这门亲戚……”

我们都说,我们都是你们的孩子,请一定收下!

王大娘落下了泪。我的鼻子也酸酸的。

公大爷和王大娘站在车后面朝我招手,我也在车上朝他们招手。

汽车扬起尘土,渐渐隐没了他们的身影,我的眼泪终于掉下来了。

……

野营拉练的部队在绵延的山岭间行

在部队大熔炉里成长与蜕变——小兵英雄

□ 刘海栖

进。

我坐卡车,跟随装备物资从一个宿营点开向下一个宿营点。

经过拉练部队时,我怕下面的人看见,就把帽耳朵放下来,倒着戴帽子,蒙上眼睛躺着打盹。

……拉练结束了,我坐着卡车回到营房。战友们敲锣打鼓地迎接我。我噌地从车上跳下去。他们把我团团围住,叫我谈谈野营拉练的感想和体会。我说,我就是车里待着呀!我把帽子倒过来戴,汽车颠啊颠,就睡着了,等一觉醒来,就到地方啦!

侯班长揪揪我的耳朵说,你这个小懒鬼,就知道睡觉!

何晓凯说,太可惜啦!野营拉练啊!

马大壮说,那还不如在家站岗!

马贵最啰嗦,他说,刘立宪啊,我们把猪赶到供销社的生猪收购点,他们把猪脚绑好,放到秤上过秤。再把猪放开。大黄狗过来,咬着猪耳朵把猪拖进栏里。等大卡车来了,就把猪赶到车上。卡车鸣地开了。猪在车上晃悠悠悠悠哼哼唧唧,一路送到屠宰场,嘿嘿……

陈连长拿着一面锣过来,抡着槌大声吼道:“刘立宪,你给我下来。我带的兵怎么躲在车上睡懒觉,丢脸!”

连载



宋知宋

□ 吴钧

王王安石针锋相对地指出:“谋杀之罪确实是存在的。按律,‘诸谋杀杀人者,徒三年;已伤者,绞;已杀者,斩’。即列出了‘只谋未杀’‘已伤’‘已杀’三等刑名,假使某甲持刀闯入仇人之家,未及行凶即被制服,便是‘只谋未杀’之罪。”今法寺、刑部乃以法得首免之谋杀,与法不得首免之已伤合为一罪,其失律意明甚”。王安石指出的“只谋未杀”罪,其实是今天我们所说的“故意杀人未遂”。

司马光又说:如果谋杀罪可以“免所因之罪”,那假设有甲乙二人,“甲因斗殴入鼻中血出,既而自首,犹科杖六十罪;乙有怨讎,欲致其人于死地,暮夜伺便推落河井,偶得不死,又不见血,若来自首,止科杖七十罪。二人所犯绝殊,而得罪相将。果然如此,岂不长奸?”

王安石则说:“议者或谓,谋杀已伤,若开自首,则或启奸”,但法官的责任是体合法意,运用法律,不能因为顾虑“启奸”而设法罪人。“臣以为有司议罪,惟当守法,情理轻重,则赦许奏裁。若有司辄得舍法以论罪,则法乱于下,人无所措手足矣”。

王安石与司马光二人各持己见,“难以同共定夺”,只好各自将自己的

兼具硬派知识与趣味故事——知宋

□ 吴钧

意见形成报告书,呈交宋神宗。王安石支持许遵的判决,提出“谋杀已伤,按问欲举,自首,合从谋杀减二等论”;司马光支持大理寺与刑部的裁定,认为阿云“获贷死,已是宽恩;许遵为之请,欲天下引以为例,开奸凶之路,长贼杀之源,非救之善者也。臣愚以为宜如大理寺所定”。

二次议法与皇帝下诏

由于这次两制议法不能达成共识,御史中丞滕甫要求再选两制官定义,宋神宗又委派翰林学士吕公著、韩维与知制诰钱公辅三人,复议阿云案。

这一次,吕公著、韩维、钱公辅共同回顾了先王立法的本意:“臣等窃寻圣人制法之意,其大略有三:有量情而取当者,有重禁以绝恶者,有原首以开善者。盖损伤于人,有惨痛轻重之差,故刀伤者坐以徒,他物拳手伤者坐以杖,其义足以相偿而止,是量情而取当者也;害谋何便致人于死,非重绝之则相仇者不禁,故谋杀已伤者从绞,是重禁以绝恶者也;苟杀人未至于死,于物当可以偿,于事犹可以自还者,皆得以首,是原首以开善者也。三者虽制法各殊,其于使人远罪而迁善,其义一也。议者见损伤不许自首、谋杀已伤从绞,便谓谋杀不通原首,是未尽圣人制法之意,而于律文有所不达也。”

基于这种对先王立法本意的理解,他们认为,先王立下的成文法,定然无法穷尽天下之情,因此,圣人的法意是永恒的,但具体的法条是需要因时修订的。“夫造法者,常本心之大情,而不能曲尽情之变。古人所谓律设大法是也,议者乃多引奇罪以责律文之不合,若然,恐虽没世穷年而议卒不定也。且今律所不备,别以后赦从事者甚众,何独泥此也。”

同时,他们对谋杀已伤者被堵塞了自首道路之后的治安前景深感忧虑:“律所以设首免之科者,非独开改恶之路,恐犯者自知不可免死,则欲遂其恶心至于必杀。”

最后,三人一致同意联署奏报神宗:“今令所因之律得用旧律而原免,已伤之情复以后赦而奏决,则何为而不可也!臣等以为,宜如安石所议。”

宋神宗曰“可”。遂采纳王安石的意见,下诏:“谋杀已伤,案问欲举自首者,从谋杀减二等论。”试图以救文弥补(宋刑统)自首条文含糊与自相矛盾之处。其时为熙宁元年(1068)七月三日。

然而,诏敕颁下之后,却遭到大理院、大理寺法官的集体抵制,齐恢、王师元、蔡冠卿等法官,纷纷上书弹劾吕公著等人“所议为不当”。神宗皇帝只好又诏王安石与众法官“集议”,展开大辩论。

(从明天开始,连载内容将通过大众日报·新锐大众客户端推送,敬请关注。)